

Знамя труда

общественно-политическая газета

Учредитель: Департамент информационно-политической работы Тюменской области

Газета основана 1 сентября 1931 года

№ 84 (9265). Среда, 19 октября 2016 года

Стр. 10 р. 01 к.

Информация о работе с обращениями граждан и организаций, поступивших в администрацию района в 3 квартале 2016 г.

В администрацию Сорокинского муниципального района в 3 квартале 2016 года поступило 108 обращений по 123 вопросам, из них письменных обращений граждан – 44; 64 – поступило в ходе личных приёмов граждан должностными лицами администрации района.

Письменные и устные обращения граждан по тематике и количеству вопросов, содержащихся в обращениях, распределены:

Права и обязанности супругов – 1 обращение;
безработица, биржи труда, трудоустройство, организация общественных работ и т.д. – 4;
просьбы об оказании финансовой помощи – 13;
управление системой образования – 1;
работа государственных общеобразовательных школ, образовательных учреждений – 1;
внеконкурсное поступление в вузы – 1;
вопросы социального обеспечения работников – 2;
доставка детей в образовательные учреждения и учреждения внешкольного образования и воспитания в сельской местности – 1;
медицинское обслуживание сельских жителей – 1;
вопросы лечения и оказания медицинской помощи – 1;
вопросы лекарственного обеспечения – 1;
строительство и реконструкция объектов железнодорожного, авиа- и водного транспорта, дорог – 8;
газификация, водоснабжение, канализование и электрификация поселений – 16;
благоустройство городов и поселков. Обустройство придомовых территорий – 16;
земельная реформа, частная собственность на землю – 1;
выделение земельных участков для строительства, фермерства, садоводства и огородничества – 1;
закупка сельхозпродукции и закупочные цены – 1;
дорожное хозяйство – 6;
борьба с аварийностью, безопасность дорожного движения – 2;
установка и содержание останков общественного транспорта – 3;
электронная связь, Интернет – 1;

обслуживание автолюбителей (автосервис, АЗС, гаражи, стоянки) – 1;

преодоление последствий стихийных бедствий и чрезвычайных происшествий – 1;

работа органов юстиции в субъектах Российской Федерации и федеральных округах – 1;
приватизация государственного и муниципального жилищного фонда – 3;

вопросы частного домовладения – 2;

муниципальный жилищный фонд – 12;

переселение из подвалов, бараков, коммуналок, общежитий, аварийных домов, ветхого жилья, санитарно-защитной зоны – 2;

улучшение жилищных условий, предоставление жилого помещения по договору социального найма – 4;

вопросы реализации программы «Доступное жилье» в регионах – 1;

коммунально-бытовое хозяйство и предоставление услуг в условиях рынка – 1;

оплата жилищно-коммунальных услуг, тарифы и льготы по оплате коммунальных услуг и электроэнергии – 2;

эксплуатация и ремонт квартир в домах муниципального жилищного фонда – 2;

эксплуатация и ремонт приватизированных квартир – 2;

перебои в электро-, водо-, газо- и теплоснабжении, работе канализации – 2;

ненадлежащее содержание общего имущества (канализация, вентиляция, кровля, ограждающие конструкции, инженерное оборудование, места общего пользования, придомовая территория) – 1;

нарушение правил энергоэффективности – 1;

управляющие компании, договоры на содержание и ремонт жилья – 1;

Нежилые помещения – 2.

Согласно тематическому классификатору лидирующие места занимают обращения граждан по разделам:

1. Экономике – 57 - 52,8%,
2. Социальной сферы – 27 - 25%,

3. ЖКХ – 38 - 35,2% от общего количества поступивших обращений.

На контроль было поставлено

103 обращения.

Одиннадцать граждан со своими проблемами и вопросами обратились в вышестоящие органы (в 2015 г. – 12):

• 4 обращения поступило из Администрации Президента РФ (в 2015 г. – 5),

• 6 обращений из Аппарата Губернатора Тюменской области (в 2015 г. – 4),

• 1 обращение из Тюменской областной Думы (в 2015 г. – 1),
2 обращения поступило из администрации сельского поселения.

Непосредственно от граждан в администрацию района поступило 95 обращений.

Поступившие от граждан обращения по 123 вопросам распределены по подтипам:

просьба гражданина о содействии в реализации его конституционных прав – 70;

просьба гражданина о содействии в реализации его конституционных свобод – 22;

просьба гражданина о содействии в реализации конституционных прав других лиц – 1;

просьба гражданина о содействии в реализации конституционных свобод других лиц – 23;

сообщение гражданина о нарушении законов – 1;

сообщение гражданина о нарушении иных нормативных правовых актов – 5;

сообщение гражданина о недостатках в работе органов МСУ – 1.

В 3 квартале 2016 года в администрацию района поступило 6 повторных письменных обращений по вопросам:

• о проведении обследования жилых домов и оказание материальной помощи после затопления;

• о проведении капитального ремонта жилого помещения о газификации жилого дома;

• о проведении капитального ремонта жилого дома;

• о водоснабжении жителей улицы;

• о предоставлении жилого помещения для проживания.

Коллективных письменных обращений граждан в администрацию района поступило:

• об объединении групп в детском саду (родители Пинигинского сельского поселения).

Комиссионно с выездом на место и с одновременным участием граждан рассмотрено 1 обращение по вопросу:

• о проведении капитального ремонта жилого помещения.

Из поступивших 44 письменных обращений на контроль поставлены – 44; на 21 – дано разъяснение, поддержано и меры приняты по 19 обращениям, не поддержано – 2, на контроле – 2.

Основными темами, по которым граждане обращаются в администрацию района, являются: предоставление жилья и улучшение жилищных условий, водоснабжение, газификация жилых домов, ремонт и строительство дорог, оказание материальной помощи, о заключении и расторжении договоров социального найма жилых помещений, о проведении ремонта жилых домов, о водоснабжении жителей улицы, о работе учреждений дошкольного образования, о благоустройстве.

Жалоб от граждан на нарушения их законных прав и требований при рассмотрении не поступало.

В 3 квартале 2016 года на личный приём к руководству администрации района обратилось 64 человека, к уполномоченным лицам – 10.

При обращении граждан на личный приём руководству администрации района изыскиваются возможности для удовлетворения просьб обратившихся.

Основные вопросы, поднимаемые при личных встречах: улучшение жилищных условий, оказание материальной помощи, необходимость ремонта жилья, водоотведение, благоустройство придомовых территорий, трудоустройство, водоснабжение, освещении улиц, газификации домов, строительство и ремонт дорог, о безопасности дорожного движения.

По результатам личного приёма граждан из 64 обращений: поддержано – 10, в т.ч. меры приняты – по 4, даны разъяснения на поставленные вопросы – по 53, 1- не поддержано.

Специалист администрации района И. Среднёва.

ВНИМАНИЕ: ПРЯМАЯ ЛИНИЯ!

24 октября 2016 года, в понедельник, глава Сорокинского муниципального района Александр Николаевич Агеев проводит «Прямую линию» в редакции газеты «Знамя труда».

Свои вопросы вы можете задать по телефону «Прямой линии» 2-27-30 – с 13.30 до 14.30 или заранее по телефону 2-12-34, 2-27-30, 2-19-56.

Редакция «ЗТ».

ВЫЯВИТЬ РАК МОЖНО НА РАННИХ СТАДИЯХ

Для выявления онкозаболеваний в ОБ № 4 (г. Ишим), включая районные больницы, действует несколько программ диагностики:

- анкетный скрининг;
- маммографическое обследование;

- ПСА-тест на выявление рака простаты;

- СА-тест на рак яичников;
- кал на «скрытую кровь» (50 – 65 лет);

- ФГДС + колоноскопия (при положительном анализе кала на «скрытую кровь» с 50 лет; при отсутствии жалоб со стороны ЖКТ – с 55-65 лет). Колоноскопия проводится под наркозом;

- КТ органов грудной клетки (подлежат обследованию лица в возрасте 55-60 лет либо при стаже курения более 30 лет);

- УЗИ органов малого таза у женщин в возрасте от 35 до 40 лет.

Для прохождения данных видов исследований, даже при отсутствии каких-либо симптомов, необходимо обратиться в регистратуру поликлиники по месту жительства.

Все процедуры проводятся бесплатно, по полису ОМС.

ПРОЯВИТЕ ЗАБОТУ О СВОЕМ ЗДОРОВЬЕ!

«Стань волонтером!»

17 сентября 2016 года на базе Центра детского творчества был проведён первый в этом учебном году обучающий семинар для активистов добровольческого движения Сорокинского района.

На этот раз основной темой «Школы добра» стало обсуждение вопросов об особенностях организации различных форм добровольческой деятельности. Волонтеры не только поделились своим опытом и технологиями по проведению добровольческих акций у себя в поселениях, но и познакомились с интересными примерами и формами проведения мероприятий из опыта работы своих сотоварищей

из других регионов (экологические и профилактические флешмобы, перформансы, стрит-арты, патристические квесты и т.д.). Полученная информация поможет им разнообразить свои волонтерские будни, сделав их ещё интереснее и насыщеннее.

Живой интерес у участников семинара вызвало обсуждение вопросов, связанных с главным документом для любого добровольца – личной книжкой волонтера. Она выдаётся молодым людям в возрасте от 14 лет, осуществляющим добровольческую деятельность, и содержит сведения о социальном опыте работы волонтера. Наличие такого документа в наши дни является хорошим подспорьем

для будущих абитуриентов, так как довольно большое количество учебных заведений учитывает волонтерскую практику при поступлении, добавляет бонусные баллы, суммируя их с результатами ЕГЭ.

Кульминацией семинара стала акция «Стань волонтером!», проведённая на центральной площади села. Её цель – привлечение внимания общественности к добровольческой деятельности и поиск новых единомышленников. Всех неравнодушных мы приглашаем вступить в волонтерские ряды! Присоединяйтесь и будем творить добрые дела вместе!

Наталья МОРГУНОВА.



Кубок Сорокинского района по настольному теннису

ТУРНИР ПО НАСТОЛЬНОМУ ТЕННИСУ НА КУБОК СОРОКИНСКОГО РАЙОНА СРЕДИ МУЖСКИХ И ЖЕНСКИХ КОМАНД ПРОХОДИЛ 11 И 13 ОКТЯБРЯ В СЦ «СИБИРЬ».

В состязаниях приняли участие спортсмены из с. Б. Сорокино, с. Осиновка, с. Ворсиха, с. Пиннигино и с. Готопутово.

Соревнования прошли в дружеской атмосфере и позволили начинающим спортсменам получить хороший опыт игры, а более сильным ещё раз проверить себя и подтвердить своё мастерство. В финале турнира места распределились следующим образом.



Среди мужчин бронзовым призёром стал Фёдоров Сергей, серебро у Пшеничникова Сергея, а первое место и кубок Сорокинского района завоевал Насартынов Михаил.

У женщин на третьем месте Алтергот

Юлия (с. Готопутово), второе место у Приходько Александры, первое место и кубок района завоевала Коршукова Людмила.

Егор ГУБИН.

Фото автора.



КУЛЬТУРНАЯ ЖИЗНЬ РАЙОНА

ПРАЗДНИЧНАЯ ПРОГРАММА К МЕЖДУНАРОДНОМУ ДНЮ ПОЖИЛЫХ ЛЮДЕЙ: «ОТ ВСЕЙ ДУШИ С ПОКЛОНОМ И ЛЮБОВЬЮ» ПРОШЛА 30 СЕНТЯБРЯ В РАЙОННОМ ДОМЕ КУЛЬТУРЫ.

В фойе районного Дома культуры расположилась сельскохозяйственная ярмарка. Десятки жителей района смогли пополнить домашние запасы экологически чистой, полезной, а главное, вкусной продукцией за символическую цену. Умелыми руками хозяюшек из п. Нефтяник, Ворсихи, Б. Сорокино изготовлены вязаные вещи, соленья, пирожки и булочки. А под новой маркой «Покупаем Александровское» можно было приобрести разнообразную молочную продукцию.

На ярмарке царил атмосфера праздника. В дверях гостей встречали старшекласники и вручали им открытки, выполненные собственными руками. Школьники обучали всех желающих пользоваться мобильными телефонами, играла музыка. В зрительном зале гости могли вспомнить песни своей молодости и спеть их под аккомпанемент Николая Мерзлых, а также тепло поздравить друг друга. На первом этаже проводилась фотовыставка «Красивый возраст». Акция «Узнай о своём здоровье» вызвала большой интерес: гости могли проверить своё здоровье и просто получить консультацию специалиста.

В начале праздничного концерта прозвучали песни в исполнении участников областного конкурса гимнов Тюменских пенсионеров.

Председатель совета ветеранов Сорокинского района Мария Калиновна Поздеева вручила почётные грамоты и подарки за участие в конкурсе Любови Леонидовне Плотниковой, Валентине Гаттаровне Антоненко, Геннадии Николаевичу Прибылову, Марине Анатольевне Лакман.

С Днём пожилого человека собравшихся поздравила заместитель главы района по социальным вопросам Елена Николаевна Гараба:

— Этот праздник — прекрасная возможность сказать самые теплые слова благодарности

нашим родителям, бабушкам и дедушкам, наставникам и старшим товарищам, ветеранам и пенсионерам за многолетний добросовестный труд, неоценимый вклад в развитие района. Спасибо вам за сердечность, терпение, умение дать мудрый совет.

П.А. Ануфриев, начальник отдела социальной защиты населения администрации района, пожелал пенсионерам крепкого здоровья на долгие годы, радости, тепла, любви и уважения родных и близких.

Слова благодарности не смолкали в течение всего торжества. Устроив настоящий праздник на сцене, пенсионеров поздравляли артисты: ведущая Татьяна Роман, музыкальный коллектив «Визит», солисты Галина Келле, Алёна Водкина, Светлана и Николай Мерзлых, их дочь Евгения, с танцевальным номером на сцене выступил коллектив «Art-Dance», а воспитанники детского сада № 1 прочли стихи.

После концерта на втором этаже Дома культуры состоялась культурно-развлекательная программа — ретро-вечер «Песни нашей молодости». За накрытыми столиками и за кружкой чая гости с удовольствием слушали хорошую музыку, охотно участвовали в викторинах.

В этот же день в Центре социального обслуживания населения состоялось мероприятие, приуроченное ко Дню пожилого человека. Коллектив пригласил за стол людей, которые долгие годы работали в сфере социального обслуживания населения, а затем ушли на заслуженный отдых. Шестого октября в рамках областной акции «Пусть осень жизни будет золотой» в КСЦОНе состоялось еще одно мероприятие. Пожилых людей



Маршрут безопасности школьника

С НАЧАЛОМ НОВОГО УЧЕБНОГО ГОДА НА ДОРОГАХ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ ЕЖЕНЕДЕЛЬНО РЕГИСТРИРУЮТСЯ ДОРОЖНО-ТРАНСПОРТНЫЕ ПРОИСШЕСТВИЯ С УЧАСТИЕМ ДЕТЕЙ-ПЕШЕХОДОВ. В БОЛЬШИНСТВЕ СЛУЧАЕВ УЧАСТНИКАМИ ЭТИХ ДТП ЯВЛЯЮТСЯ ОБУЧАЮЩИЕСЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ РЕГИОНА.

Наезды автомобилями на детей-пешеходов произошли в непосредственной близости от образовательных учреждений в Тюмени и Исетском районе. Причинами этих ДТП стали переход проезжей части дороги вне пешеходного перехода, в зоне его видимости, а также нахождение на проезжей части без цели её перехода.

В целях профилактики детского дорожно-транспортного травматизма и предотвращения ДТП с участием обучающихся в Тюменской области в октябре 2016 года проводится профилактическое мероприятие «Твой безопасный маршрут в школу».

В образовательных учреждениях пройдут мероприятия с детьми и родителями по формированию навыков безопасного поведения участников дорожного движения в качестве пешеходов с разъяснением безопасных маршрутов движения обучающихся к школе.

Учащиеся школ получают наклейки «Маршрут безопасности» и родителям совместно с педагогами будет необходимо заполнить самый безопасный маршрут каждому ребёнку индивидуально. Наклейка будет размещена в дневнике.

Юные инспектора дорожного движения проведут с учащимися мероприятия по формированию у несовершеннолетних навыков безопасного поведения на дороге.

Инспектора дорожно-патрульной службы будут целенаправленно работать в местах расположения пешеходных переходов, приближенных к общеобразовательным учреждениям. Они будут пресекать нарушение правил проезда пешеходных переходов водителями автотранспорта и вести разъяснительную работу среди несовершеннолетних, пренебрегающих Правилами дорожного движения.

Инспектор по пропаганде ОГИБДД МО МВД России «Ишимский»
ст. лейтенант полиции М.В.Тельнова.

Средства раннего обнаружения пожара

С НАСТУПЛЕНИЕМ ОСЕННЕ-ЗИМНЕГО ПЕРИОДА ПРОИСХОДИТ УВЕЛИЧЕНИЕ КОЛИЧЕСТВА ПОЖАРОВ. ЭТО СВЯЗАННО С Понижением температуры окружающей среды.

Основными причинами пожаров является нарушение требований пожарной безопасности при эксплуатации электронагревательных приборов и печного отопления.

Возникновение пожаров является прямой угрозой для жизни человека, а также влечёт за собой причинение значительного ущерба.

В целях защиты жизни и здоровья людей от пожаров отделением надзорной деятельности по Сорокинскому району проводятся профилактические рейды, в которых населению разъясняются требования пожарной безопасности, вручаются памятки о мерах пожарной безопасности. Данная работа проводится ежегодно, и её анализ показывает, что граждане стали больше задумываться о собственной безопасности. Они не только соблюдают требования пожарной безопасности, но и устанавливают современные средства обнаружения пожара (дымовые автономные пожарные извещатели).

В Сорокинском районе установка данных пожарных извещателей была начата сравнительно недавно, но уже доказано: данные устройства способствуют раннему обнаружению возникшего пожара, вследствие чего спасают человеческие жизни.

Начальник ОНДиПР по Сорокинскому и Викуловскому МР
подполковник вн. службы Брандт В.В.

С поклоном и любовью!



встречали под расслабляющую музыку и усаживали за столики фитобара. Гости познакомились с меню фиточая, пробовали фиточай и оценивали вкус его разновидностей на протяжении всего мероприятия. Параллельно работала площадка «Активное долголетие», подготовленная специально к праздничному форуму: «На 55 с плюсом!». Здесь людей мудрого возраста ожидали интеллектуальные настольные игры. Для несовершеннолетних участников мероприятия представители старшего поколения приготовили мастер-класс под названием «Чудо-прихватка!» в рамках проекта «Диалог поколений». Дети с интересом приняли за работу и под руководством бабушек изготовили красивые и яркие изделия.

праздник, на котором люди «золотого возраста» могут собраться вместе, чтобы вспомнить молодые годы, поделиться друг с другом новостями.



Жизнь на заслуженном отдыхе, по мнению большинства пожилых людей, приобретает новые краски. Многие из них вливаются в активную общественную жизнь, посещают клубы и т.д. Для молодых этот праздник — ещё один повод выразить бабушкам и дедушкам слова благодарности и любви.

Виктория ШТРИККЕР.
Фото автора.

В МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ПОЖИЛЫХ ЛЮДЕЙ

ШЕСТОГО ОКТЯБРЯ В ЦЕНТРЕ ИСТОРИКО-КРАЕВЕДЧЕСКОЙ РАБОТЫ СОСТОЯЛОСЬ МЕРОПРИЯТИЕ, ПОСВЯЩЁННОЕ ДНЮ УЧИТЕЛЯ.

Вечер-портрет «Их сила – знания» в честь ветеранов педагогического труда подготовили и провели сотрудники РДК Татьяна Свирина, Геннадий Прибылов и экскурсовод центра Татьяна Архиповна Нестерова.

Во встрече, кроме педагогов-ветеранов, являющихся членами ветеранского клуба «Веста+», приняли участие Анатолий Гаврилович Аверин – в недавнем прошлом председатель районного совета ветеранов войны и труда и его преемница Мария Калиновна Поздеева, члены ветеранских клубов Тамара Ивановна Дорошук и Анна Ивановна Лепёшкина, специалист по связям с общественностью администрации Сорокинского МР Надежда Андреевна Гугель, а также гостья села, солистка и активная участница сорокинского землячества в Москве Наталия Кашникова.

– Самая верная дорога – дорога честного труда, – так начала встречу ведущая Т. Свирина. А затем представила тех, кто шёл этой дорогой несколько десятков лет, сея разумное, доброе, вечное, даря своим воспитанникам знания, окружая материнской заботой. Это – хорошо знакомые, любимые и уважаемые сорокинцами педагоги-ветераны Валерия Николаевна Редикульцева, Маргарита Фёдоровна Фадеева, Екатерина Степановна Зубарева, Нина Александровна Григорова, Мария Калиновна Поздеева, Людмила Кимовна Кондратенко.

Татьяна Свирина познакомила присутствовавших с главными вехами жизни героинь встречи, привела много интересных фактов из их педагогических биографий. Собранные узнали о неочевидном вкладе, который внесли в развитие образования Сорокинского района эти добросовестные труженицы нивы просвещения.

Когда ведущая, не называя имени, стала рисовать словесный портрет одного из педагогов, люди сразу узнали **В.Н. Редикульцеву**.

– При встрече с этим человеком испытываешь чувство радости, её жизнь – творчество, созидание, поиск нового.

Очень располагают к себе её простота и открытость в общении, интеллигентность, полная

Хвалу воздаём ветеранам

внутреннего света улыбка.

Работая учителем истории в СОШ № 1, В.Н. Редикульцева не только разжигала в детских душах искры живого интереса к изучению мировой истории, истории страны, области, района, села. Ещё, говоря словами самой Валерии Николаевны, она «горела краеведением». Её



Поёт Наталия Кашникова



Дует Татьяны Свириной и Геннадия Прибылова

стараниями был создан школьный краеведческий музей, в работе которого с большим желанием участвовали школьники разного возраста.

Позже, работая в комиссии по делам несовершеннолетних, В.Н. Редикульцева вела большую работу с подростками. Не меньше делает она для молодого поколения и сегодня, находясь на заслуженном отдыхе. Будучи членом (а до недавнего времени – многолетним руководителем) ветеранского клуба «Веста+», Валерия Николаевна активно участвует в работе по патриотическому воспитанию молодёжи. Чувство патриотизма в земляках этот талантливый человек воспитывает и своими, полными большой любви к родной земле, стихами.

Маргарита Фёдоровна Фадеева – представитель учительской династии. Любить царицу наук – математику эта добрая, отдававшая детям и школе все свои силы женщина, научила не одно поколение односельчан. Приезжая в село, её, разлетевшиеся по всей стране



Им есть что вспомнить

ученики (многие из них окончили высшие учебные заведения, в том числе и педагогические), спешат увидеть любимую учительницу, чтобы поблагодарить за знания и доброту. Маргарита Фёдоровна много лет возглавляла комиссию по работе с ветеранами войны и труда. Вместе с членами клуба «Веста+» воспитывает молодёжь в духе патриотизма, принимая участие в литературно-музыкальных композициях и беседах на патриотические темы. В 2014 году педагог удостоена звания «Почётный гражданин Сорокинского района».

Нина Александровна Григорова пошла по стопам своей мамы – учителя начальных классов. Трудовой путь начинала в Бердюжском районе. Переехав в Сорокино, устроилась на работу учителем начальных классов в СОШ № 1 и работала в этой должности до ухода на заслуженный отдых. Большой профессионал своего дела, серьёзная, добросовестная, ответственная – вот главное, что отличало её всегда. Много лет руководила ШМО начальных

классов, инициировала открытие в районной газете «Школьной странички». Главным в работе считала воспитание достойных граждан общества.

Имя ещё одного учителя начальных классов – **Екатерины Степановны Зубаревой** тоже широко известно в районе,

трудно представить». Людмила Кимовна рассказала, что на её выбор профессии решающее влияние оказали сестра мамы – военный радист, а после войны – учитель истории и Валерия Николаевна Редикульцева. «Добрейшей души педагог, которому удавалось держать строгую дисциплину, не повышая голоса. Её уроки были настолько интересными, что время пролетало незаметно», – рассказала Л.К. Кондратенко. Сама Людмила Кимовна много лет преподавала историю в школах райцентра, затем работала с дошкольниками, а перед выходом на пенсию – в отделении помощи семье и детям КЦСОН.

Не одну газетную полосу заняло бы перечисление всех наград и регалий наших педагогов-ветеранов, но всё же главным мерилем их заслуг является уважение земляков, которое поистине безгранично.

Со словами благодарности и поздравлениями к педагогам обратилась Н.А. Гугель. С большой теплотой она вспомнила уроки своей учительницы математики М.Ф. Фадеевой, на уроках которой дети соревновались в быстроте вычислений, чтобы в награду за работу получить ещё одну карточку с примерами. Надежда Андреевна передала педагогам поздравления, пожелание здоровья и процветания от сорокинского землячества в Москве и лично от А.А. Харюшина. Тепло поздравил ветеранов и А.Г. Аверин:

– Я преклоняю голову перед вами, добрые, мудрые учителя. Вы воспитали не одно поколение патриотов и работая в школе, и будучи уже на заслуженном отдыхе. Низкий вам за это поклон!

На память о встрече каждому ветерану педагогического труда Т.А. Нестерова вручила памятный подарок. Одухотворённые лица педагогов светились радостью и благодарностью, когда свои творческие подарки им преподнесли артисты. Чудесными, чистыми голосами и душевностью исполнения Наталия Кашникова, Татьяна Свирина и Геннадий Прибылов придали встрече особую атмосферу возвышенности.

Общение, воспоминания продолжились за чашечкой чая. Эта добрая, тёплая встреча надолго останется в памяти всех, кто принял в ней участие.

Марина ЛАКМАН.
Фото автора.

В знак преклонения перед жизнью человека

Летят года – за ними не угнаться,
Спешат часы, сменяя день
за днём...
Но знаю, не устану удивляться
Тем временем, что осенью
зовём.
Всё в нём высоко, мудро
и прекрасно:
И золото листвы, и снега
чистота.
В нём мудрость зрелых лет
Окликнет вдруг внезапно,
В лукавых зеркалах светлеет
седина...
Октябрь — дождливый месяц
в ожиданье снега,
Итог труда, любви, весёлых
летних дней,
В знак преклоненья перед
жизнью человека
Нам дарит праздник
пожилых людей.

В осеннем календаре есть необычная дата, когда сердце переполняется чувством глубокой признательности, когда хочется говорить слова благодарности, быть особенно чуткими и внимательными к людям – это Международный день пожилых

людей. Пятого октября в районной библиотеке чествовали ветеранов здравоохранения. Ведущие праздника Долгодуш Ирина и Трацакова Ульяна создали такую лирическую и душевную обстановку, что гости не заметили, как стали активными участниками. В этот день для них исполнила песню лауреат многочисленных вокальных конкурсов, наша землячка Наталия Кашникова, аккомпанировал на гармошке Геннадий Прибылов.

Какая старость, если все дружно пели, танцевали, участвовали в конкурсах? В течение всего праздника представители старшего поколения слышали в свой адрес искренние пожелания хорошего настроения, огромного счастья, долголетия.

Заведующий Сорокинской районной больницей Тагиров Альберт Робертович сказал теплые слова в адрес присутствующих коллег, пожелал им крепкого здоровья, никогда не



терять молодости души, огонька в глазах.

До сих пор не смолкают споры о том, как относиться к этому празднику. Существует ли граница, переступив которую человек становится пожилым? Ведь возраст – вовсе не критерий, а мерило опыта. Не беда, что седина посеребрила виски,

эплов нптлп нншфом нннтупл б -опом рсътыввтсо ,зонавлп .эблп -отеван ид энжл N .ношуд мид ёва ,аненж ушан нпльвсмо эн ид ёванс iam N .ротэввидёе ёохолп .эвтэвс о мэвтрэм ,рэмэудср !нэвсржрп аненж адёВ

ярбжэтонпднл йннввлп

Немного лирики

Птицы улетели, улетели к югу.
Недопетой песней -
неба синева...
И мы с тобой, любимый,
тоже не успели
Высказать друг другу
главные слова.
Жаль, что не успели!..

И пусть на небе ярко светят
звёзды,

И пусть поёт уныло в поле
вьюга,

Пока ещё не поздно
Пока ещё не поздно,
Спешите говорить друг другу
Главные слова.

Над раскрытой книгой
Взгляд скользит тревожно -
Среди чьей-то жизни новая глава.

Ах, как жаль, любимый,
Жаль, что стало поздно
Нам сказать друг другу главные
слова.

Жаль, что стало поздно...
Издалёка птицы возвратятся
в гнёзда,
Вновь зазеленеет свежая листва.
И пока не поздно,и пока
не поздно,